

Regionálne noviny – Kopaničiar expres



**VY VIETE
KAM, MY
VIEME AKO**

KOPANIČIAR expres

Týždenník občanov
podbradlansko
podjavorinskej
a myjavskej oblasti

4

■ 24. január 2017
Ročník: XXI.
cena: 0,50 EUR



Dnešné aktuálne fotografie Róberta Fritza sú z Polianky, tradičných súnkarských pretekov a z úspešného vystúpenia pre deti „Smejko Tancuľienka, ktoré videli deti v DK S.Dudika a ďalšie prinášame na str. 19



SLOVPLAST
Člen skupiny Energy Group EG

SANITA Z MYJAVY

SLOVARM
Člen skupiny Energy Group EG

ARMATÚRY Z MYJAVY

Výstavná sieň Myjava - presťahovaná
M. Šimonoviča 477/18 - pri dolnom cintoríne

KAMENÁRSTVO  **ZĽAVA 25%**
0905 366 666 na všetok tovar
gaso@zulovepomniky.sk www.zulovepomniky.sk

MACULA | KOVAČOVIČ
PRESTÁHOVANÉ ÚSTREDIE

poistenie vozidiel z Dopravného
inspektorátu Myjava
presťahované do budovy
poistovne - bývalej sporiteľne

Myjava
Hurbanova 22 (v budove poisťovne)
Nám. M. R. Štefánika (v budove pošty)
Kontakt: 0907 121 414, 0905 583 127, 034 621 4070

Poistenie osôb, majetku a vozidiel

SPOJ - OCEL
ponúka
**STAVEBNÝ
MATERIÁL**
za najlepšie ceny
0903 428 920 www.spojocel.sk

coop
JEDNOTA
SENICA
SENICA, ☎ 034/6909022

   

HÍLEK
a spol.
Malacky • Senica • Skalica

www.hilek.sk

ELIKVA TRADE MYJAVA
Slovakia.as Trnkanova 40

PAPIERNICTVO
PREDAJŇA PRESTÁHOVANÁ
(bývalá predajňa SG FIX)
www.elikvatrade.sk tel:034/654 0301



8588006137019 04



Ročná návštevnosť Trenčianskeho hradu, ktorého správcom je Trenčianske múzeum v Trenčíne v zriaďovateľskej pôsobnosti trenčianskeho samosprávneho kraja (TSK), pokračuje od roku 2014 hranicu 100 tisíc návštevníkov. Kým v roku 2014 to bolo 104 162 návštevníkov, v roku 2015 prekonalala hranicu návštevnosť hradu hranicu 110 tisíc návštevníkov. Každým rokom sa tak historická dominantna krajského mesta Trenčín iba turisticky atraktívnejšia. Najvyššia návštevnosť hradu v roku 2016 bola ako v minulých rokoch počas letných mesiacov. Júli sa hrad prezrelo viac ako 25 tisíc návštevníkov, rovnaký počet návštevníkov del hrad aj v auguste. Počas mesiacov máj a jún videlo hrad rekordných 81 630 návštevníkov, čo predstavuje nárast o 6 938 návštevníkov ako za rovnaké obdobie edchádzajúceho roka, keď hrad navštívilo 74 692 návštevníkov. Najviac návštevníkov prezrelo hrad v mesiaci august – 25 409 návštevníkov.

Trenčianske múzeum je okrem historických dominant mesta Trenčín správcom ďalších 6 objektov, ktoré sa v roku 2016 líli vyššej návštevnosťou, ako tomu bolo roku 2015. Tento rok si všetky objekty ezrelo o 6 643 návštevníkov viac – roku 2015 to bolo 133 033 návštevníkov ento rok 139 676 ľudí.

Hradné vstupné kleslo

Trenčianske múzeum ako správca enčianskeho hradu vybral na vstupnom oku 2016 samu približne 403 tisíc eur (v me nie je započítané vstupné za decemr 2016), čo je nárast na vstupnom oproti minulému roku o 61 470 eur. Keďže po íbri 2016, počas ktorého sa po viac ako rokoch pred vstupe na hrad odstránila nová zábrana, hradné vstupné dôkonce aslo z pôvodných 5,50 eur na 5 eur, vyšší ber na vstupnom na Trenčiansky hrad rádza rekordnú návštevnosť hradu.

V novembri tohto roku sa v roku 2017

začne s rekonštrukciou Hodinovej veže Trenčianskeho hradu. Celý projekt rekonštrukcie bude spolufinancovaný v rámci výzvy Obnove si svoj dom, ktorá bola vyhlásená Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky. Trenčianske múzeum v Trenčíne ako správca Trenčianskeho hradu sa v roku 2017 tiež dočká čiastočnej úpravy administratívnej budovy, tzv. skleníka.

Silvestrovskú noc si ako čas zvýšenej pohotovosti so záchrannými zložkami vyskúšal aj trenčiansky župan

V podaní trenčianskeho župana Jaroslava Bašku sa aj uplynulé sviatky už tradične uskutočnila silvestrovská návšteva hasičských a záchranných zborov, policajtov a stálych služieb stredisk Správy ciest TSK. Zamestnancov Správy ciest Trenčianskeho samosprávneho kraja (TSK) a hasičov navštívil v Trenčíne, Novom Meste nad Váhom a na Myjave. Jeho kroky smerovali aj do Koordinačného strediska integrovaného záchranného systému v Trenčíne, známejšieho ako 112-ka. Navštívil aj Krajské riaditeľstvo Policajného zboru v Trenčíne či Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Trenčíne a Novom Meste nad Váhom.

Pre slovenských cestárov, policajtov, hasičov a záchrannárov býva Silvestrovská noc časom zvýšenej pohotovosti vo väčšine regiónov Slovenska. Trenčiansky župan preto zaželal všetkým zamestnancom pokojného Silvestra a šťastný celý nový



rok 2017. Spoločne s viacerými diskutoval o súčasnej situácii na jednotlivých oddeľoch či bezpečnostnej situácii v kraji.

Kraj osadil bezpečnostné prvky na 55 priechodoch pre chodcov, v tomto roku sa ich počet zvýši

Bezpečnejší pohyb chodcov, nemotorových účastníkov cestnej premávky a tiež ochrana života a zdravia všetkých účastníkov cestnej premávky, resp. oblasť dopravy ako jedna z kompetencií kraja, je jednou z priorit TSK, o čom svedčia aj významné investície Trenčianskej župy do ciest v miliónoch eur za posledné roky.

Hlavným zámerom úprav priechodov pre chodcov, ktoré od októbra 2016 Trenčianska župa začala realizovať, je zosúladiť technický stav vybraných priechodov pre chodcov na cestách II. a III. triedy na území TSK s platnou legislatívou Slovenskej republiky.

Správa ciest TSK v priebehu mesiacov október, november a december 2016 zvýšila bezpečnosť 55 priechodov pre chodcov v celom kraji v celkovej hodnote takmer 200 tis. eur. Najviac sa ich upravilo v okrese Prievidza (16). Konkrétne priechody pre chodcov boli vybrané na základe fyzickej obľahky priechodov a frekvencie využitia, upravovali sa predovšetkým najviac nevyhovujúce priechody. V priebehu ďalších rokov Správa ciest TSK plánuje postupne

úpravu ďalších nevyhovujúcich priechodov v rámci celého kraja.

Úpravy priechodov pre chodcov sa týkali osadenia LED bezpečnostných dopravných gombíkov a dopravných značiek označujúcich a zvýrazňujúcich priechod pre chodcov (IP6) na fluorescenčnom podklade s doplnkovým výstražným LED svetlom oranžovej farby a zvýraznenia vodorovného dopravného značenia.

Projekt zosúladienia technického stavu priechodov pre chodcov na cestách II. a III. triedy na území TSK s platnou legislatívou SR je projektom na 4 roky (2016 – 2019). V roku 2016 sa začalo jednoduchšími úpravami vybraných priechodov pre chodcov (osádzaním bezpečnostných prvkov), v tomto roku prídu na rad úpravy, ktoré si vyžadujú vypracovanie projektovej dokumentácie (napr. osvetlenie priechodov). Na tento účel má Správa ciest TSK vo svojom rozpočte na tento rok vyčlenených 100 tis. €.

Krajskí poslanci zasadnú

prvýkrát v tomto roku

Prvé rokovanie poslancov Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja v roku 2017 je na programe v pondelok 30. januára 2017. V poradí XXII. zasadnutie krajských poslancov v tomto volebnom období sa tradične uskutoční v priestoroch Kongresovej sály Úradu Trenčianskeho samosprávneho kraja v Trenčíne o 13.00 h. Program rokovania vrátane všetkých materiálov k rokovaniu zastupiteľstva je vždy dostupný na webovom sídle TSK www.tsk.sk v sekcii Úradná tabuľa. Aj toto rokovanie zastupiteľstva bude opäť dostupné prostredníctvom on-line vysielania na webovom sídle župy.

skillME...



Co-funded by the Erasmus+ Programme of the European Union

Projekt skillME

Zručnosti v strojárskom a elektrotechnickom priemysle Posilňovanie zručností v Európe

skillME je spoločný trojročný projekt poskytovateľov odborného vzdelania a prípravy, národných regulačných partnerov a zástupcov zamestávateľov v strojárskych a elektrotechnických odvetviach. Zástupcovia partnerov projektu pochádzajú zo štyroch členských štátov EÚ Chorvátska, ovinska, Slovenska a Lotyšska. Ich spoločným cieľom je identifikovať cieľové zručnosti, endemické pre strojársky a elektrotechnický priemysel; rozvíjať kurikulá, ktoré pomôžu vyplniť medzery s cieľom zabezpečiť tržateľný rozvoj príslušného trhu práce.

V obidvoch odvetviach, strojárskom aj elektrotechnickom, aj napriek soke nezamestnanosti môžeme le nájsť veľké množstvo voľných acových miest. Existuje tu totiž ačný nepomer v zručnostiach získacích prostredníctvom vzdelávacieho stému a potrebami trhu práce. Pre mestnávateľov je veľmi ťažké nájsť alitných pracovníkov s požadovanými kompetenciami. Na druhej strane pracovníci stretávajú s národným acovým trhom, ktorý sa neustále ení a ktorý si vyžaduje celoživotné delávanie a zlepšovanie zručností

za účelom udržania sa v kontakte s novými technológiami. Jedným z cieľov projektu skillME je poskytnúť riešenie týchto problémov a pomôcť tak zamestnancom aj zamestnávateľom v strojárskom a elektrotechnickom priemysle.

Na vyhodnotenie nedostatku zručností a identifikáciu najrozšírejších medzier v zručnostiach v strojárskom a elektrotechnickom priemysle boli vedené diskusie a rozhovory v cieľových skupinách so zástupcami strojárskych a elektrotechnických spoločností rôznych veľkostí zo zúčastnených krajín.

Takto boli identifikované štyri najkritickejšie oblasti medzier v kvalifikácii: technická dokumentácia, CAD/CAM, znalosť materiálov a automatizácia.

Na zaplnenie týchto medzier vytvorili partneri štyri kurikulá v národných jazykoch zúčastnených krajín. V ďalšej fáze projektu budú tieto osnovy implementované v podobe pilotného testovania a prispôbené vzdelávacím systémom všetkých krajín zapojených do projektu. Nové osnovy budú použité v učebniach a dielňach (v rámci veľkých spoločností) za účelom dosiahnutia optimálneho pomeru teoretických a praktických vedomostí. Budú použiteľné v oblasti odborného vzdelávania a prípravy a v oblasti celoživotného vzdelávania dospelých.

Očakáva sa, že výsledky projektu zlepšia zamestnateľnosť pracovníkov, zvýšia miery zamestnateľnosti a zvýšia konkurencieschopnosť európskych strojárskych a elektrotech-

nických firiem na európskej a globálnej úrovni a bude to mať pozitívny vplyv na hospodársky rozvoj a vyhladky regiónu. Modernizácia národných systémov OVP bude mať vplyv nielen na strojársky a elektrotechnický priemysel, ale aj iné sektory budú ťažiť zo zlepšenej schopnosti reagovať na medzery v kvalifikáciách a budúce potreby v oblasti kvalifikácie.

Projekt trvá od novembra 2014 do októbra 2017, je spolufinancovaný Európskou komisiou a je súčasťou programu Erasmus +.

Zo Slovenska sú do projektu zapojené:

Zväz elektrotechnického priemyslu,

Štátny inštitút odborného vzdelávania,

Stredná odborná škola Stará Turá.